4 ESO
REPASO TEMA 9: FUNCIONES LINEALES

Ejercicio n’1.-

Representa graficamente las siguientes funciones:

2 3 5
=S w42 -_ =2
a) y 5:v|'+ by ¥ 2 cy 3:

Ejercicio n° 2.-

Halla la ecuacion de la recta que pasa por el punto A(—1, 3) y tiene la misma pendiente que la
recta 7x+y—-1=0.

Ejercicio n’ 3.-

Representa la siguiente funcion:

B ¥+1 si ¥<-32
T M-x  si ow>-2

Ejercicio n’ 4.-

Halla la expresion analitica de la funcion representada:

\d

Ejercicio n° 5.-

Un tren realiza un recorrido de 1 000 km yendo a una velocidad de 150 km/h.

a) Expresa el espacio recorrido al pasar ¢ horas.

b) Expresa la distancia, d, a la que se encontrara de su destino ¢ horas después de su salida.
Representa la funcion d(z).



SOLUCIONES
1.- Solucion:

a) Hacemos una tabla de valores:
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b y=—§ —  Esunarectaparalela al gje X que pasa por [EI, —%]
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Basta dar otro punto para representarla:
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2.- Solucion:
— La pendiente de larecta 7x +y —1 =0 es el coeficiente de x, una vez despejada y :
Tx+y—-1=0 - y=-TIx+1 - m=-7
— Ecuacion de la recta conociendo m y un punto 4 por el que pasa:
y=3-T7x+1) - y=3-7x-7 - y=—-Tx—4
3.- Solucion:

— Obtenemos una tabla de valores para la recta y =2x + 1 definida para x <-2:

x | -2 |-3

|y|—3 -5




— Andlogamente, para la recta y = 1 — x definida para x > —2:

x | -1 1] 1

v |2 |o |

— Representamos los dos trozos en los mismos ejes:

4.- Solucion:
— De cada tramo de recta, buscamos la ecuacion:

[0 Para x <0, larecta pasapor (0,1)y (=3, -3):

4 4
m=_—_— = __=_ = y—1=3—x — y=§x+1

[0 Para x>0, larecta pasa por (0, 1)y (2, —3):

m=%=_2_4=_2 — _||.."—1=—2}{ —F _||.l"=—2}{+1

— La expresion analitica de la funcion es:

{ixﬂ si x=<0
K¥=a3

Zx+1 s x=0

5.- Solucion:

espacio

a)velocidad=——— — espacio=v-t — espacio=150¢
tlermpao

b)

J&F e
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ORIGEM DESTING
T LT P R PP ey
1000 km

Como en ¢ horas ha recorrido 1507 km, le queda por recorrer 1 000 — 1507 —

~ d(f)=1000 - 150¢



Representamos la funcion d(f) haciendo una tabla de valores:

t 0 2 4 6

d(z) |1 000 | 700 | 400 | 100 |

Puesto que las dos variables son positivas, la grafica esta en el primer cuadrante:
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